

今天“小寒” 一年中最冷的时段到了

根据《中国天文年历》显示,1月5日12时34分将迎来“小寒”节气,标志我国气候开始进入一年中最寒冷的时段。此时节,全国气温都处于最低时期。专家提醒说,此时节,公众勤锻炼可增强耐寒能力,常搓手可预防感冒发生。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,

每年阳历的1月5日至7日,太阳到达黄经285度时为小寒。所谓“小寒”是与最后一个节气“大寒”相比较而言的。“寒”即寒冷的意思,表明已经进入一年中的寒冷季节,此时冷气积久而寒,但还没有达到最冷的程度,因而称小寒。

虽然从字面上理解,大寒要比小寒冷,但在气象记录

中,小寒往往比大寒冷,因为小寒节气正处在“出门冰上走”的“三九”寒天。民谚有“小寒大寒,滴水成冰”“小寒大寒,冷成冰团”的说法。

中央气象台4日发布的未来3天全国天气预报显示,南方地区雨雪天气将持续,贵州湖南等地有冻雨,新疆北部有降雪天气。

据新华社



昨天下午,绿城广场,由于温度过低,喷头喷出的水喷在雪松叶子上形成美丽的冰花。
记者 马健 图

上面好看

下面隐患

有水的地方就有冰 这两个地方小心点

地点 1: 桐柏路与建设路西北角

市民段女士来电表示,桐柏路与建设路西北角两处结冰严重,影响通行。

昨天下午4点多,在桐柏路建设路交叉口西北角,大老远就能看到人行道与快车道之间有一条白色的痕迹,走近一看,原来这是一条“冰带”,有20多米长。

顺着冰痕,记者看到人行道西侧有两个窨井正在往外冒水,水不断地流到人行道以及快车道的冰带上,水很快又结成了冰。

昨天下午,记者拨打了郑州市市政管理处的电话。工作人员表示,人行道上的窨井都归属产权单位管理,他们会先派工作人员到现场进行核实,然后将问题转交给相关的产权单位进行处理。对于为什么会出窨井冒水的情况,市政管理处工作人员表示,会进一步查明原因。

见习记者 刘涛 文/图



地点 2: 优胜北路与黄河南街丁字路口附近

昨日下午徐先生来电:优胜北路天下城小区排污水结冰都到一家饭店门口了,通行很不安全。

昨日下午6时,结冰点位于优胜北路与黄河南街丁字路口向东10米路南的人行道上,我在现场看到,人行道上的一个窨井正在不断地往外冒着污水,流淌的污水在人行道上形成了长约15米、宽约10米的薄冰层。

据附近住的李女士说,这个窨井是天下城小区的下水管道,给物业的工作人员打电话了,工作人员说要清理,但是一直也没有见人。

6时19分,记者联系了天下城物业管理的工作人员,工作人员以下班为由拒绝采访。

记者 刘怡辰 文/图



居民楼“冰挂”

昨日下午,在西中和路中段,京广路小学往北20米一家属院内出现了“冰挂”。据了解,原来是居民楼4楼的一住户家中水管爆裂,没能及时修复造成的。

记者 张翼飞 文/图 线索提供 王先生